
 

Protokoll 
über die konstituierende Sitzung des 

 

GEMEINDERATES 
 

am 6. April 2010 im Veranstaltungssaal des Rabensteiner Gemeinde- & Kulturzentrums 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:25 Uhr 
 

Die Sitzungseinladung erfolgte am 24. März 2010 mittels Rückscheinbriefen 
 
 

Anwesend waren:   

01) Ing. Kurt Wittmann 02) Gottfried Auer 
03) Ing. Wilfried Böhm 04) Karl Braunsteiner 
05) Johann Moderbacher 06) Hubert Gansch 
07) Josef Plesser 08) Ing. Herbert Schwaiger 
09) Karl Peter Bacher 10) Oskar Brunnlechner (1947) 
11) Johannes Blasl 12) Dr. Martina Haag 
13) Helmut Keil 14) Karl Zöchbauer 
15) Otto Buder 16) Alois Kaiser 
17) Elisabeth Ortner 18) Ilse Schindlegger 
19) Josefa Karner 20) Edith Sommerauer 
21) Jürgen Ihrybauer   

Entschuldigt abwesend waren: 
 

01)  02)  

03)  04)  

 

Schriftführer:  Gottfried Auer 

Altersvorsitzender:  Otto Buder 

Vorsitzender:  Ing. Kurt Wittmann 
 
 
 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 
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Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:    
    

 

01) Angelobung der neugewählten Mitglieder des Gemeinderates 

02) Wahl des Bürgermeister 

03) Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte 

04) Wahl des Vize-Bürgermeisters 

05) Gemeinderat-Ressorts bzw. –Ausschüsse 
0501) Festlegung der Anzahl von Ressort- bzw. Ausschussmitgliedern 
0502) Festlegung der Ressorts bzw. Ausschüsse 
0503) Prüfungsausschuss – Wahl für die Besetzung der Ausschussmitglieder 
 

06)  Entsendung von Gemeindevertretern in verschiedene Verbandsgremien 
0601) Abwasserverband Pielachtal 
0602) Pielach-Wasserverband 
0603) Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung im Bezirk St. Pölten 
0604) Gemeindeverband für Seuchenabgabe im Bezirk St. Pölten 
0605) Polytechnische Schulgemeinde Kirchberg an der Pielach 
0606) Hauptschulgemeinden Grünau-Rabenstein sowie Frankenfels 
0607) Musikschule Pielachtal 
0608) Tourismusverband Pielachtal 
0609) Sozialstation Pielachtal 
 

07)  Bestellung des/der Umweltgemeinderates/-räte sowie des/der 
Jugendgemeinderates/-räte 
 

Als Zuhörer sind nachstehend angeführte 57 Personen anwesend:  
Ablasser Julius, Auer Karin und Verena, Bica Marius, Bieder Monika, Birkner Barbara und 
Erich, Braunsteiner Eva und Roman, Daxböck Mag. Roman und Marianne, Ebner Ing. Martin, 
Egger Karl, Egger Willi, Gravogl Christa, Gravogl Martin, Griesauer Johann, Gruber 
Anneliese, Gruber Ferdinand, Grubner Günter, Hebauer Johann, Hütthaler Peter und Rudolf, 
Kargl Helmut (NÖN), Kemptner Michael, Kendler Josef, Krapfl  Ingeborg, Krassnig Alfred, 
Lechner Gottfried, Pirgmaier Michael, Putzenlechner Johann, Sares Hildegard, Saupriegl 
Anna, Scheikl Karl und Markus, Schindlegger Franz, Schlowak Christine, Schönbäck Daniel, 
Schwaiger Leopold, Monika und Werner, Seidl Herta, Sommerauer Josef, Steinwendtner 
Josef und Karl, Stöckl Gertrude, Streicher Arnold und Evelyn, Treitl Gertrude und Robert, 
Veitinger Andreas und Elfriede, Wittmann Alexander und Renate, Zöchbauer Gabriele,  
Hermine und Josef 
 

In seiner Funktion als Altersvorsitzender eröffnet Herr Gemeinderat Otto Buder die konsti-
tuierende Sitzung des neugewählten Gemeinderates. 
 

Es wird eine Niederschrift über die Wahl des Bürgermeisters und des Gemeindevorstandes 
aufgenommen, welche als wesentlicher Bestandteil diesem Protokoll beiliegt. 
 

Herr Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann übernimmt nach dessen Wahl bzw. Annahme seiner 
gewählten Funktion den Vorsitz für den weiteren Verlauf der Sitzung. 
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TOP 05 Gemeinderat-Ressorts bzw. -Ausschüsse 

TOP 0501 Festsetzung der Anzahl von Ressort- bzw. Ausschussmitgliedern 

Herr Bürgermeister beantragt die Fassung eines Gemeinderatsbeschlusses, wonach die 
noch zu bildenden Ressorts bzw. Ausschüsse mit jeweils 7 Mitgliedern besetzt werden, mit 
Ausnahme des Prüfungsausschusses, welcher entsprechend den Bestimmungen des § 30 
Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung mit 5 Mitgliedern zu besetzen ist. 
 
 

Der Gemeinderat beschließt über Antrag von Herrn Bürgermeister einstimmig die 
Festlegung der Anzahl der Ressort- bzw. Ausschussmitglieder wie folgt: 
 
Prüfungsausschuss: 5 Ausschussmitglieder 
Ressorts: 7 Ausschussmitglieder 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 21 Gemeinderatsmitglieder 

 
 
TOP 0503 Prüfungsausschuss – Wahl für die Besetzung der Ausschussmitglieder 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel für die Wahl zur Besetzung des Prüfungsaus-
schusses werden von Herrn Bürgermeister die beiden Gemeinderäte Dr. Martina Haag 
(ÖVP) und Oskar Brunnlechner (SPÖ) beigezogen. 
 

Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über den gemäß § 102 Abs. 1 in 
Verbindung mit § 107 Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung von der Volkspartei Rabenstein 
(ÖVP) ordnungsgemäß eingebrachten und unterfertigten Wahlvorschlag ergibt nach 
Bewertung und Zählung der 21 abgegeben und 21 gültigen Stimmzettel die ein-
stimmige Wahl der auf dem Wahlvorschlag angeführten ÖVP-Mandatare laut nach-
stehender Besetzungsliste: 
 

 GR  Karl Peter Bacher   Bachgasse 5/2 
 GR  Otto Buder    Röhrenbachstraße 1 
 GR  Josefa Karner   Deutschbach 18 
 
Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über den gemäß § 102 Abs. 1 in 
Verbindung mit § 107 Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung von der Sozialdemokratischen 
Partei Österreichs (SPÖ) ordnungsgemäß eingebrachten und unterfertigten Wahl-
vorschlag ergibt nach Bewertung und Zählung der 21 abgegeben und 21 gültigen 
Stimmzettel die einstimmige Wahl der auf dem Wahlvorschlag angeführten SPÖ-
Mandatare laut nachstehender Besetzungsliste: 
 

 GR  Oskar Brunnlechner  Feldgasse 5 
 GR  Helmut Keil    Deutschbach 34 
 
Über Befragung durch Herrn Bürgermeister nehmen die gewählten Mandatare ihre 
Wahl als Mitglieder des Prüfungsausschusses an. 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 21 Gemeinderatsmitglieder 
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TOP 0502 Festlegung der Ressorts bzw. Ausschüsse und deren Aufgaben bzw. 
Zuständigkeitsbelange 

Seinen allgemeinen Ausführungen fügt Herr Bürgermeister erläuternd hinzu, dass künftig 
die Beiziehung sowohl von Gemeindemandataren welche aufgrund des d´Hondt´schen 
Verfahren oder aus anderen Gründen nicht Mitglied des Ressort sind, als auch externe 
Personen, also Personen, welche nicht dem Gemeinderat angehören, von jeweiligen 
Ressorts mit beratender Stimme beigezogen werden können. 
 

Der Gemeinderat beschließt über Antrag von Herrn Bürgermeister unter Zugrunde-
legung der Bestimmungen des § 30 NÖ Gemeindeordnung einstimmig die Bildung 
von 8 Ressorts und deren Aufgaben bzw. Zuständigkeitsbelange wie nachstehend 
angeführt: 
 
 
„Kultur und Vereinswesen“: 
• Sämtliche Vereinsangelegenheiten 
• Kultur inklusive Brauchtumspflege 
• Freizeit- und Sportanlagen 
• Adventmarkt 
• Vereins- und Sportveranstaltungen 
 
 
„Tourismus, Umwelt und Öffentlichkeitsarbeit“: 
• Tourismusfördernde Maßnahmen (Iinkl. Mariazellerbahn-Bewerbung) 
• Rad- und Mountainbike- sowie Wander- und Reitwege 
• Sämtliche Werbemaßnahmen 
• Öffentlichkeitsarbeit, Homepage 
• Sämtliche Umwelt- und Klimaschutzbelange 
• Heimatmuseum 
• Kardinal König-Haus 
 
 
„Gesundheit und Soziales“: 
• Rettungswesen 
• Soziale Belange 
• Gesunde Gemeinde 
• Gesundheit 
• Jugendwohlfahrt 
 
 
„Landwirtschaftliche Strukturen“: 
• Agrarbelange (Landschaftspflege, Wald, Zuchttierförderung udgl.) 
• Güterweg-Angelegenheiten inkl. Winterdienst 
• Erneuerbare Energien (Hackschnitzel udgl.) 
• Forstwesen (inkl. Gemeindewald) 
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„Öffentliche Einrichtungen“: 
• Gebäude und Einrichtungen: Amtsgebäude, Kindergärten, Schulen inkl. Aussenanlagen, 

Bauhof & Wertstoffsammelzentrum, Freibadanlage, Feuerwehrhäuser inkl. Freiflächen, 
Wohn- und Geschäftsgebäude, Gemeinde- und Kulturzentrum 

• Straßen- und Wasserbaumaßnahmen (inkl. Brücken und Stege, Straßenreinigung, 
Gehsteige, Beleuchtung udgl.) 

• Wasserversorgung und Abwasserentsorgung (inkl. Gebäude) 
• Verkehrsangelegenheiten (Verkehrskonzept/Leitbild, Fuhrpark) 
• Friedhofsangelegenheiten (inkl. Aufbahrungskapelle und Nebengebäuden) 
• Grundbesitz (ohne Wald) 
• Ortsbild- und Grünraumgestaltung 
 
 
„Bildung und Familie (Schulausschuss)“: 
• Kindergartenbelange 
• Schulbelange (Volks-, Haupt- und Sonderschule, Polytechnischer Lehrgang, 

Lehrlingsaus-bildung, Musikschule) 
• Erwachsenenbildung, Bücherei, Volkshochschule, kirchliche Angelegenheiten 
• Familienangelegenheiten (Kinderbetreuung, Mutter- und Familienberatung) 
• Jugendeinrichtungen, soweit es sich nicht um Freizeit- oder Sporteinrichtungen handelt 
 
 
„Gemeindeentwicklung“: 
• Regionalplanungsbelange 
• Raumordnung und Bauwesen (Flächenwidmungs- und Bebauungsplan) 
• Wirtschaftliche Angelegenheiten (Handel und Gewerbe) 
 
 
„Ortspartnerschaften und Freibad“: 
• Freibadanlage (inkl. bauliche Angelegenheiten in Absprache mit dem Ressort für öffent-

liche Einrichtungen) 
• Orts- und Städtepartnerschaften 
 
 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 21 Gemeinderatsmitglieder 

 
Im Anschluss an den Beschluss über die Bildung der Ressorts findet über Antrag von Herrn 
Bürgermeister mit nachfolgend mehr/einstimmigen Beschluss die Wahl der Ressort-Mit-
glieder statt. 
 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel für die Wahl zur Besetzung der Ausschuss-
mitglieder werden von Herrn Bürgermeister die beiden Gemeinderäte Dr. Martina Haag 
(ÖVP) und Oskar Brunnlechner (SPÖ) als Wahlhelfer bestimmt bzw. zur Verteilung und 
Einsammlung der Stimmzettel beigezogen. 
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Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über die gemäß 102 Abs. 1 in Ver-
bindung mit § 107 Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung von der Volkspartei Rabenstein 
(ÖVP) und Sozialdemokratischen Partei Österreichs (SPÖ) ordnungsgemäß einge-
brachten und unterfertigten Wahlvorschläge ergibt nach Bewertung und Zählung der 
21 abgegebenen und 21 gültigen Stimmzettel die einstimmige Wahl der auf dem 
Wahlvorschlag angeführten Mandatare laut nachstehenden Besetzungslisten: 
 
 
Kultur und Vereinswesen (ÖVP) 
 
ÖVP Bgm Ing. Kurt Wittmann  Buchengasse 3 
 VBgm Gottfried Auer Mariazeller Straße 31 
 GR Karl Peter Bacher Bachgasse 5/2 
 GR Dr. Martina Haag  Buchengasse 8 
 GR  Jürgen Ihrybauer  Lindengasse 7/2 
 

SPÖ GGR Josef Plesser  Ramsteinstraße 27a 
 GR  Helmut Keil  Deutschbach 34 
 
 
Tourismus, Umwelt und Öffentlichkeitsarbeit (ÖVP) 
 
ÖVP VBgm Gottfried Auer Mariazeller Straße 31 
 GGR Karl Braunsteiner Warth 4 
 GGR Hubert Gansch Tradigist 15 
 GR Otto Buder Röhrenbachstraße 1 
 GR Edith Sommerauer Mariazeller Straße 12/1/3 
 

SPÖ GR Oskar Brunnlechner Feldgasse 5 
 GR Ilse Schindlegger Warth 5 
 
 
Gesundheit und Soziales (SPÖ) 
 
SPÖ GGR Ing. Wilfried Böhm Buchengasse 13 
 GR Ilse Schindlegger Warth 5 
 

ÖVP GR Dr. Martina Haag Buchengasse 8 
 GR Edith Sommerauer Mariazeller Straße 12/1/3 
 GR Johannes Blasl St. Pöltner Straße 58 
 GR Josefa Karner Deutschbach 18 
 GR Alois Kaiser Bahnhofstraße 7/2/10 
 
 
Landwirtschaftliche Strukturen (ÖVP) 
 
ÖVP GGR Karl Braunsteiner Warth 4 
 GGR Hubert Gansch Tradigist 15 
 GGR Johann Moderbacher Erlengasse 38 
 GR Karl Zöchbauer Tradigist 37 
 GR Josefa Karner Deutschbach 18 
 

SPÖ GGR Josef Plesser Ramsteinstraße 27a 
 GR Oskar Brunnlechner Feldgasse 5 
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Öffentliche Einrichtungen (ÖVP) 
 
ÖVP VBgm Gottfried Auer Mariazeller Straße 31 
 GGR Johann Moderbacher Erlengasse 38 
 GGR Ing. Herbert Schwaiger Bahnhofstraße 16 
 GGR Karl Braunsteiner Warth 4 
 GR Johannes Blasl St. Pöltner Straße 58 
 

SPÖ GGR Ing. Wilfried Böhm Buchengasse 13 
 GGR Josef Plesser Ramsteinstraße 27a 
 
 
Bildung und Familie (Schulausschuss) (ÖVP) 
 
ÖVP GGR Hubert Gansch Tradigist 15 
 GR Edith Sommerauer Mariazeller Straße 12/1/3 
 GR Dr. Martina Haag Buchengasse 8 
 GR Karl Peter Bacher Bachgasse 5/2 
 GR Jürgen Ihrybauer Lindengasse 7/2 
 

SPÖ GGR Ing. Wilfried Böhm Buchengasse 13 
 GR Ilse Schindlegger Warth 5 
 
 
Gemeindeentwicklung (ÖVP) 
 
ÖVP VBgm Gottfried Auer Mariazeller Straße 31 
 GGR Ing. Herbert Schwaiger Bahnhofstraße 16 
 GGR Johann Moderbacher Erlengasse 38 
 GR Dr. Martina Haag Buchengasse 8 
 GR Otto Buder Röhrenbachstraße 1 
 

SPÖ GGR Ing. Wilfried Böhm Buchengasse 13 
 GR Helmut Keil Deutschbach 34 
 
 
Ortspartnerschaften und Freibad (SPÖ) 
 
SPÖ GGR Josef Plesser Ramsteinstraße 27a  
 GR Helmut Keil Deutschbach 34 
 

ÖVP VBgm Gottfried Auer Mariazeller Straße 31 
 GR Karl Peter Bacher Bachgasse 5/2 
 GR Johannes Blasl St. Pöltner Straße 58 
 GR Otto Buder Röhrenbachstraße 1 
 GR Alois Kaiser Bahnhofstraße 7/2/10 
 
 
Über Befragung durch Herrn Bürgermeister nehmen die gewählten Mandatare ihre 
Wahl als Mitglieder der vorgenannten Ressorts an. 
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TOP 06 Entsendung von Gemeindevertretern in verschiedene Verbandsgremien 

Herr Bürgermeister bringt dem Gemeinderat seinen Vorschlag bezüglich der Entsendung 
von Gemeindevertretern in verschiedene Verbandsgremien zur Kenntnis und erhebt 
diesen zum Beschlussantrag. 
 
 

TOP 0601 Abwasserverband „Mittleres Pielachtal“ 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
Ersatz-Vertreter:  VBgm  Gottfried Auer 
 
 

TOP 0602 Pielach-Wasserverband 

Gemeindevertreter:  VBgm  Gottfried Auer 
Ersatz-Vertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
 
 

TOP 0603 Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung  
im Bezirk St. Pölten 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
Ersatz-Vertreter:  VBgm  Gottfried Auer 
 
 

TOP 0604 Gemeindeverband für Seuchenabgabe im Bezirk St. Pölten 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
Ersatz-Vertreter:  VBgm  Gottfried Auer 
 
 

TOP 0605 Polytechnische Schulgemeinde Kirchberg an der Pielach 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
Ersatz-Vertreter:  GGR  Hubert Gansch 
 
 

TOP 0606 Hauptschulgemeinden Grünau-Rabenstein sowie Frankenfels 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
    GGR  Ing. Wilfried Böhm 
Ersatz- bzw.  
Weitere Vertreter:  GGR  Hubert Gansch 
    GR  Alois Kaiser 
 
 

TOP 0607 Musikschule Pielachtal 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
    GR  Alois Kaiser 
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TOP 0608 Tourismusverband Pielachtal 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
    VBgm  Gottfried Auer 
 

TOP 0609 Regionalplanungsgemeinschaft Pielachtal 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
Ersatz-Vertreter  VBgm  Gottfried Auer 
 

TOP 0610 Sozialstation Pielachtal (Hilfswerk) 

Gemeindevertreter:  Bgm  Ing. Kurt Wittmann 
    GR  Edith Sommerauer 
 

Der Gemeinderat beschießt einstimmig, die vorgeschlagenen Gemeindevertreter – 
wie oben angeführt – in die vorangeführten Verbandsgremien zu entsenden 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 21 Gemeinderatsmitglieder 

 
 

TOP 07 Bestellung des/der Umweltgemeinderates/-räte sowie des/der 
Jugendgemeinderates/-räte 

Herr Bürgermeister bringt dem Gemeinderat einen Vorschlag bezüglich der Bestellung 
von Umwelt- sowie Jugendgemeinderäten zur Kenntnis und erhebt diesen zum Be-
schlussantrag. 
 
Umweltgemeinderäte 
 

 VBgm  Gottfried Auer 
 GR  Oskar Brunnlechner 
 

Jugendgemeinderäte 
 

 GR  Johannes Blasl 
 GR  Dr. Martina Haag 
 GR  Jürgen Ihrybauer 
 

Ergänzend zu gegenständlichem Tagesordnungspunkt erfolgt über Antrag von Herrn 
Bürgermeister auch die Bestellung von nachstehend angeführten 
 
Familienreferenten 
 

 GR  Dr. Martina Haag 
 GR  Edith Sommerauer 
 GR  Ilse Schindlegger 
 

Der Gemeinderat beschießt einstimmig, die vorgeschlagenen Gemeindevertreter – 
wie oben angeführt – mit vorangegangenen Funktionen zu betrauen. 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 21 Gemeinderatsmitglieder 
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Herr Bürgermeister berichtet, dass Herr Gemeinderat Karl Peter Bacher als Klubsprecher 
seitens der ÖVP Rabenstein namhaft gemacht wurde, als dessen Stellvertreter Herr GGR Karl 
Braunsteiner. 
Namens der SPÖ wurde Herr GGR Ing. Wilfried Böhm als Klubsprecher namhaft gemacht und 
als dessen Stellvertreter GGR Josef Plesser. 
 
Ebenso setzt Herr Bürgermeister die Mitglieder des Gemeinderates davon in Kenntnis, dass 
Herr GGR Karl Braunsteiner für die Unterfertigung von Sitzungsprotokollen seitens der ÖVP 
Rabenstein namhaft gemacht wurde und als dessen Stellvertreter Herr GR Karl Peter Bacher.  
Namens der SPÖ wurde Herr GGR Ing. Wilfried Böhm für die Protokollunterfertigung namhaft 
gemacht und als dessen Stellvertreter GGR Josef Plesser. 
 
Herr Bürgermeister informiert, dass jeder gewählte Mandatar das Recht zur Führung des 
Amtstitels Gemeinderat bzw. geschäftsführender Gemeinderat hat. 
 
In einem dankt Herr Bürgermeister für die reibungslose Abwicklung der heutigen konstituie-
renden Sitzung des Gemeinderates und vor allem für das in ihn gesetzte Vertrauen bei seiner 
Wahl zum Bürgermeister mit insgesamt 20 von 21 möglichen Stimmen. 
 
In diesem Zusammenhang bedankt sich Herr Bürgermeister auch bei den anwesenden und 
bei der Abwicklung der Gemeinderatswahl maßgeblich beteiligten Innendienst-Mitarbeitern 
der Gemeinde, bei Frau Lydia Frewein und vor allem beim Wahl-Sachbearbeiter, Herrn 
Manfred Schmirl. 
 
In Bezug auf die Vorwahlzeit bzw. die Aussendungen der einzelnen wahlwerbenden Parteien 
bemerkt Herr Bürgermeister, dass diese entsprechend seinem Appell „Werben wir mit 
unseren Leistungen für uns und nicht gegen die anderen“ äußerst fair bzw. von Sachlichkeit 
geprägt waren – mit Ausnahme von einer Gesinnungsgemeinschaft - und er fügt hinzu, dass 
der Wahrheitsgehalt nicht alleine durch eine bloße Behauptung bzw. einen Abdruck in einer 
Aussendung gegeben ist.  
Als Beispiel führt er konkret eine Aussendung der FPÖ an, in welcher beispielsweise unter 
anderem behauptet wurde, dass die Siedlungsgenossenschaft “Alpenland“ in Rabenstein ein 
Bauvorhaben verwirklicht. 
Hiezu stellt Herr Bürgermeister fest, dass mit dieser Siedlungsgenossenschaft sowohl bis dato 
keine Wohnhausanlagen errichtet wurden und auch derzeit keinerlei Pläne über künftige Er-
richtungen bestehen. Bisher haben die Genossenschaften “Frieden“, “Kirchberg am Wagram“, 
“Amstetten“ und “Familienhilfe“ Wohnungsanlagen in unserer Gemeinde errichtet. Die 
Wohnungsanlage im GuK Bauteil 2 wird von der Siedlungsgenossenschaft „Austria“ gebaut. 
 
Herr Bürgermeister ersucht und lädt die gewählten Mandatare zu einer gedeihlichen 
Zusammenarbeit zum Wohle unserer Bevölkerung ein und bekundet für sich selbst eine stets 
gegebene Bereitschaft für jedwede Auskunft und Information zur Verfügung zu stehen. In 
diesem Zusammenhang ersucht er um eine rechtzeitige Abholung der Unterlagen bzw. Infor-
mationen für Zusammenkünfte bzw. Sitzungen und weist darauf hin, dass ab dem Zeitpunkt 
des Ergehens von Einladungen die Unterlagen für die einzelnen Tagesordnungspunkte zur 
freien Einsichtnahme aufliegen. 
Zudem wird künftig laut Information von Herrn Bürgermeister vermehrt eine Informations-
versendung per m@il erfolgen, ausgenommen umfangreiche Broschüren oder Unterlagen mit 
hohem Datenvolumen.  
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In diesem Zusammenhang weist Herr Bürgermeister darauf hin, dass bei der nächsten 
Gemeinderatssitzung wieder – wie bereits in der abgelaufenen Amtsperiode gehandhabt – ein 
Beschluss herbeigeführt werden soll, mit dem die Einladung zu allen Zusammenkünften und 
Sitzungen per m@il genehmigt wird. 
 
Bei seinem Angebot schließt Herr Bürgermeister auch die anwesenden Zuhörer mit ein und 
lädt diese namens des gesamten Gemeinderates dazu ein, sich mit Fragen und Anliegen an 
ihn selbst oder ein Mitglied des Gemeinderates zu wenden. 
 
Aufgrund zahlreicher anstehender Beschlusserfordernisse wird nach Aussage von Herrn 
Bürgermeister die 1. Arbeitssitzung des Gemeinderates demnächst stattfinden und eine Ein-
ladung hiefür nach Terminfestlegung rechtzeitig ergehen. 
 
 
 

Nachdem über Befragung durch Herrn Bürgermeister seitens der Mitglieder des 
Gemeinderates keine Wortmeldungen erwünscht bzw. vorgebracht werden, schließt 
Herr Bürgermeister die konstituierende Gemeinderatssitzung um 20:25 Uhr.  

 
  

Für die Richtigkeit der Ausfertigung 
 

 

 
 
 
 
 

Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann 
 

 
 
 
 

GGR Ing. Wilfried Böhm 

 
 
 
 

Schriftführer Gottfried Auer 

 
 
 
 

GGR Karl Braunsteiner 
 

 

Dieses Protokoll wurde genehmigt in der Gemeinderatssitzung am                                             2010. 

 


